



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz •

27 апреля 2005 года, N 80 (3698)

Среда

НА ПОРОГЕ НОВЫХ ОТКРЫТИЙ



Государственное предприятие "Самаркандгеология" — одно из ведущих подразделений отрасли. География его деятельности охватывает почти половину территории республики.

О масштабах, результативности работы поисково-изыскательских экспедиций можно судить по десяткам открытых ими месторождений полезных ископаемых. Это залежи черных, цветных, редких металлов, гранита, известкового камня и других, найденные ими в Самаркандской, Джизакской, Кашкадарьинской, Навоийской областях.

Руководствуясь программными задачами дальнейшего развития отрасли, предприятие "Самаркандгеология" определяет и разрабатывает новые направления изыскательских работ, ставит задачи, которые предстоит решить в ближайшие годы, и на перспективу.

Разработка южных месторождений сейчас является ведущим направлением нашей работы, — говорит начальник Кызылкумской изыскательской экспедиции Самижон Юнусов. — Еще в далеком 1958 году здесь, на Мурунтау, было найдено месторождение золота. Спустя четыре года была образована наша экспедиция. За истекшие годы были найдены десятки золотых месторождений, открылись предприятия по их разработке.

Фото Т. НОРКУЛОВА. УзА.



геолог Асрор Рустамов.

НЕ ДОПУСКАЯ СОРТОСМЕШЕНИЯ

Завершают сев хлопчатника северные регионы страны — Каракалпакстан и Хорезмская область.

Чем нынешняя посевная кампания у хлопкоробов отличается от прошлых? Об этом мы попросили рассказать начальника управления заготовки и подготовки посевных семян ассоциации "Узхлоппром" Хокимжона УМАРХОДЖАЕВА:

Во-первых, создана централизованная система подготовки семян. Раньше этим занимались 118 хлопкоочистительных заводов по всей республике, что усложняло контроль за качеством семенного материала. Теперь функция распределения возложена на нас, а контроль качества семян — на агентство "Узстандарт", "Уздавругназорат" и центр "Сифат". Во-вторых, структурами "Узхлоппрома" на местах организованы пункты раздачи хлопкового посевного материала. В целом по республике таких пунктов около 1.800, к каждому из которых прикреплены от 10 до 20 хозяйств. В-третьих, была введена обязательная сертификация качества подготовки полей. Без

предоставления определенного набора документов семена в пунктах раздачи не выдавались.

Известно, что один из главных врагов хлопководства — это сортосмешение. Неконтролируемое слияние ДНК различных сортов хлопчатника ведет к потере самых лучших свойств, которые были заложены в тот или иной сорт путем сложного процесса селекции. Что изменилось теперь в плане недопущения сортосмешения?

В конце прошлого года вышло постановление Президента Республики Узбекистан "О мерах по совершенствованию организации семенного фонда хлопчатника". В нем был обозначен ряд

критических моментов в работе Минсельхоза и ассоциации "Узхлоппром", в частности, отсутствие достаточного контроля за подбором сортов, подготовкой и качеством посевного материала и контролем над его распределением. В январском постановлении Кабинета Министров "О прогнозах объема производства хлопка-сырца и сортовом размещении хлопчатника в 2005 году" были даны рекомендации о районировании сортов по областям и объеме посевных площадей. В свою очередь в областных хокимиятах решено, какие сорта будут высеваться в каждом из районов. Теперь в одном районе можно культивировать не более двух разновидностей хлопчатника одного типа, а в одном хозяйстве — хлопчатник лишь одного сорта. Эти нововведения потребовали от "Узхлоппрома" и Минсельхоза реорганизации своей деятельности по целому ряду направлений.

(Окончание на 2-й стр.)

Цель международного семинара "Новые технологии в области производства машин и оборудования для добычи и переработки природного камня", прошедшего в столице, — консолидировать передовые технические достижения и профессионализм узбекистанских камнедобытчиков для повышения экспортного потенциала республики в данной сфере.

ИЗДЕРЖКИ "МРАМОРНОГО" БИЗНЕСА

В семинаре приняли участие более 40 представителей строительной индустрии Италии, Германии и Узбекистана. Как сообщил представитель компании "Узстройматериалы", некоторые строительные материалы, производимые в нашей стране, уже сейчас пользуются спросом на международном рынке и поставляются в Россию, Францию, Таджикистан и Казахстан.

Однако еще далеко не полностью задействован экспортный потенциал Узбекистана в области добычи гранита и мрамора. Как отметила Тамара Френц, директор немецкой компании AnTa Ltd, организатора семинара, например, мрамор Газганского месторождения в Самаркандской области ничуть не уступает по расцветке и качеству мрамору, им предлагаемому, из других стран. Но при наличии оборудования (второй этап) в Узбекистане имеет место дефицит добывающего оборудования. В итоге качество добытого камня хуже требуемого уровня.

В рамках семинара прошли переговоры между итальянскими и немецкими компаниями с узбекистанскими предпринимателями о дальнейшей кооперации, а также визиты иностранных делегаций непосредственно на разрабатываемые месторождения для проведения консультационных работ.

Наш корр.

О погоде

По сообщениям Гидрометцентра республики, 27 апреля в ТАШКЕНТЕ ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5—10 м/с. Температура ночью 14—16 тепла, днем 28—30 тепла.

В КАРАКАЛПАКСТАНЕ И ХОРЕЗМСКОЙ области переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7—12 м/с. Температура ночью 15—20 тепла, днем 28—33 тепла.

В БУХАРСКОЙ И НАВОЙСКОЙ областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 15—20 тепла, днем 28—33 тепла.

В ТАШКЕНТСКОЙ, САМАРКАНДСКОЙ, ДЖИЗАКСКОЙ, СЫРДАРЬИНСКОЙ областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7—12 м/с. Температура ночью 13—18 тепла, днем 27—32 тепла.

В КАШКАДАРЬИНСКОЙ И СУРХАНДАРЬИНСКОЙ областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7—12 м/с. Температура ночью 15—20 тепла, днем 28—33 тепла.

В АНДИЖАНСКОЙ, НАМАНГАНСКОЙ И ФЕРГАНСКОЙ областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5—10 м/с. Температура ночью 13—18 тепла, днем 25—30 тепла.

В ГОРНЫХ РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ переменная облачность, местами возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 7—12 м/с, при грозе с усилением до 15—20 м/с. Температура ночью 6—11 тепла, днем 15—20 тепла.

Сделок по акциям все больше

По сообщению экспертно-аналитического отдела РФБ "Ташкент", с 1 по 15 апреля текущего года было проведено 11 торговых сессий, на которых было заключено 138 сделок купли-продажи 539,8 тысячи акций 55 акционерных обществ на общую сумму 364,2 миллиона сумов.

В общей структуре биржевого рынка 95,9 процента занимает вторичное обращение акций. Первичное размещение акций приватизированных предприятий от имени Госкомимущества составляет всего лишь 0,8 процента, а первичное размещение акций дополнительных эмиссий эмитентов — 3,3 процента.

На специальной торговой площадке по продаже акций за СКВ были заключены 103 сделки и все — на вторичном рынке. Акции 4 АО в количестве 111,9 тысячи штук были проданы на общую сумму около 1,2 миллиона долларов США. Для сравнения: за аналогичный период 2004 года на специальной валютной площадке, также на вторичном рынке, было заключено всего лишь 10 сделок купли-продажи 164,2 тысячи акций 8 акционерных обществ на общую сумму 941,7 тысячи долларов США. Самая крупная сделка в первой по-



ловине апреля 2005 года была зафиксирована на вторичном рынке. Было продано 5,8 тысячи акций АО "Бетонинвест" Ташкентской области на сумму 39,1 миллиона сумов.

Одиннадцать регионов республики приняло участие в сделках на фондовой бирже. Наибольший объем зафиксирован по предприятиям Ташкента — 39,7 процента от общего количества. Далее следуют Сурхандарьинская (12,4 процента) и Ташкентская (10,9 процента) области. На вторичном рынке наибольший объем сделок также у Ташкента — 41,4 процента. По отраслям экономики в сделках с большим отрывом лидируют предприятия агропромышленного комплекса.

Значение Сводного фондового индекса ("TASIX") за данный период составило 6,4 пункта.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ.

НА ПУТИ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ И ОБНОВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА

В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан состоялся научно-практический семинар на тему "Узбекистан на пути демократизации и обновления общества, модернизации и реформирования страны".

Обсуждались вопросы обеспечения выполнения задач, поставленных в докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, а также в его речи на совещании с участием нового состава Кабинета Министров.

Отмечалось, что в деле демократизации и обновления общества, модернизации и реформирования страны важным фактором является последовательная реализация принципов, изложенных в докладе руководителя государства. Необходимы усиление роли и влияния парламента в общественно-политической жизни, достижение более сбалансированного и устойчивого равно-

весия между законодательной, исполнительной и судебной ветвями власти.

На семинаре состоялся обмен мнениями по вопросам осуществления реформ в нашей стране, совершенствования управления государством и обществом, безопасности и прогресса общества.

Были заслушаны доклады на такие темы, как "Ответственность депутатов и сенаторов в усилении роли парламента", "Вопросы усиления общественного контроля над государственными и властными структурами", "Приоритетные направления внешней политики Республики Узбекистан", "Основные направления судебно-правовых реформ".

Назатбек УСМАНОВА, корр. УзА.

Итоги первого квартала

Состоялось расширенное заседание коллегии Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан. На нем обсуждались вопросы обеспечения выполнения задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, а также итоги деятельности комитета за первый квартал текущего года.

На заседании, которое вел председатель комитета Б. Матлюбов, отмечалось, что проделана определенная работа по выполнению задач, поставленных непосредственно перед таможенной системой в указах и постановлениях Президента. В нашей стране уделяется большое внимание обеспечению экономической безопасности, защите внутреннего потребительского рынка и местных товаропроизводителей.

В результате принимаемых мер все более возрастают размеры поступлений, перечисляемых таможенными органами в государственный бюджет. В первом квартале нынешнего года в госбюджет было переведено более 104 миллиардов сумов. Этот показатель оказался на 20 миллиардов сумов больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Таможенные посты оснащаются современными техническими средствами, средствами информации, контроля и связи, на постах усиливается надзор. Все это способствует предотвращению преступных деяний контрабандистов, пытающихся

нарушить внутреннюю экономическую стабильность, и является гарантией успеха в борьбе с ними.

Например, в ходе мероприятия, проведенного сотрудниками таможенного управления по Навоийской области, на обводных дорогах Нуратинского района, в автомагистрали "КамАЗ", направленной из Казахстана, были обнаружены контрабандные товары. В багажнике машины контрабандисты пытались провезти в нашу страну произведенные в соседнем государстве алкогольные напитки, не имеющие гарантий качества, на сумму 43 миллиона сумов, а также почти 15 тысяч литров спирта, изготовленного кустарным способом.

А на столичной железнодорожной станции "Чукурсай" в вагонах, отправляемых в одну из зарубежных стран, было обнаружено более 319 тонн металлических труб на сумму почти 83 миллиона сумов. Как выяснилось, документы на эту продукцию оказались фальшивыми, в них неправильно был указан код товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности.

Как сообщает пресс-служба Государственного таможенного комитета, в первом квартале текущего года было зафиксировано более 7 тысяч случаев контрабанды и нарушений таможенных правил. По отношению к правонарушителям было возбуждено 388 уголовных дел. На границе были задержаны незаконно провозимые 691 тонна цветных и черных металлов, 363,4 тонны зерна и зернопродуктов, 198,7 тысячи литров нефтепродуктов, 21,2 тысячи литров спирта и алкогольных напитков, 191 тысяча пачек табачных изделий.

На заседании обсуждена новая редакция Таможенного кодекса Республики Узбекистан, а также рассмотрены вопросы переподготовки и повышения квалификации сотрудников в Высшем военном таможенном институте. Были намечены задачи по модернизации таможенной сферы и дальнейшему увеличению поступлений от таможенных выплат в государственный бюджет.

Бехзод НОРБАЕВ, корр. УзА.

ИНФОРМАЦИОННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ, АВТОРСКОЕ ПРАВО И ВРЕМЯ

В нашей стране вступила в действие Бернская конвенция

Процессы глобализации в нынешнем веке демонстрируют совершенно новые возможности в сфере коммуникаций. Возрастает объем распространяемой по всему миру информации. Появились условия для свободного перемещения полученных с разных концов света новостей.

Современные информационные технологии — выдающиеся достижения человечества. Они способствуют быстрому ознакомлению людей с событиями, происходящими в мире.

Между тем не секрет, что различные деструктивные силы и террористические организации используют достижения в области информационных технологий в своих корыстных целях. Через сайты Интернета, некоторые телерадиоканалы, а также различные издания, через аудио- и видеопроизводство они стремятся сбить людей с толку, направить их мысль в нужное для себя русло. Такая ситуация, если не принимаются необходимые меры, может привести к негативным последствиям.

Не случайно во многих странах информационная безопасность стала неотъемлемой частью концепции национальной безопасности. Созданы специализированные в этом направлении учреждения.

Президент нашей страны Ислам Каримов в докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий

Мажлиса в январе 2005 года отметил, что бороться надо прежде всего с первоисточником этого зла: с теми многочисленными радикальными и экстремистскими центрами, которые политизируют ислам, создают идеологию ненависти и терроризма, с теми, кто отравляет умы и зомбирует в первую очередь молодежь, создает как бы конвейер по подготовке будущих террористов, пытается реализовать различные бредовые идеи, как создание мусульманского халифата.

Под руководством Президента Ислама Каримова наше государство проявляет активность в борьбе против международного терроризма и экстремизма, незаконного оборота наркотических веществ, контрабанды оружия.

Органами правопорядка республики систематически проводятся мероприятия, направленные на пресечение подданных правонарушений. Так, в первом квартале 2005 года работниками Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан была пресечена попытка ввоза на территорию нашей страны более тысячи экземпляров изданий, которые неправильно толкуют религию.

Некоторые преступные группировки путем противозаконного ввоза в страну газет, журналов, книг и видеопроизведений, пропагандирующих бездуховность, пытаются воздействовать на сознание населения, особен-

но молодежи. В течение первых трех месяцев текущего года работниками таможи изъято более двухсот наименований литературы, аудио- и видеопроизведений подобного содержания.

В стране вопросы борьбы с преступностью, связанными с интеллектуальной собственностью, всегда в центре внимания. Прочной правовой основой в этом направлении служит принятый в 1996 году Закон Республики Узбекистан "Об авторском праве и смежных правах".

27 августа 2004 года Олий Мажлис Республики Узбекистан принял постановление о присоединении к Бернской конвенции об охране литературных и художественных произведений. С 19 апреля текущего года в нашей стране вступили в действие положения данной конвенции.

Бернская конвенция призвана защищать права владельцев интеллектуальной собственности. В данный документ, принятый в 1886 году, впоследствии внесены некоторые изменения.

Вступление в силу Бернской конвенции в нашей стране является еще одним проявлением последовательно проводимой под руководством Президента Ислама Каримова работы по пути построения демократического правового государства и справедливого гражданского общества.

Надирбек УЛДЖАБЕВ, обозреватель УзА.

Сев на севере страны



Механизатор Жангабай Бектуганов.

Скоро завершат сев хлопчатника земледельцы ассоциации фермерских хозяйств "Кенгес" Чимбайского района Республики Каракалпакстан. Эта культура займет в нынешнем сезоне 922 гектара.



Фото Бердинияза АЛЛАШЕВА. У.А.

В полной готовности подошли к началу посевной в фермерском хозяйстве имени Тенгела Мухамматдинова, где управляющий Бохит Жумагулов. В хорошо вспаханную, заботливо ухоженную землю ложатся семена. Уже пройдено более половины из отведенных под хлопчатник 30 гектаров. Земледельцы района намерены закончить сев в первых числах мая.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Какие сложности могли возникнуть у начинающих фермеров, столкнувшихся с таким количеством новшеств в самом начале сельскохозяйственного сезона?

— Как известно, число крупных ширкатных хозяйств стремительно уменьшается в пользу растущей армии фермеров, и очень важно оказать наибольшую поддержку новым хозяй-

калпакстан и Хорезмская область.

— Как нововведения нынешнего сезона скажутся на деятельности хлопкоочистительных заводов?

— В настоящее время в подготовке семян ключевая роль отводится 31 заводу, а остальные занимаются переработкой семян хлопка-сырца. По разработанной программе для повышения качества семенного материала "ключевые" предприятия в ближайшее время получат

НЕ ДОПУСКАЯ СОРТОСМЕШЕНИЯ

ствам, конечно, не забывая и о тех, которые работают уже много лет. О новшествах нынешнего сезона сельхозпроизводители были оповещены заранее. Мы постарались создать все условия для работников хозяйств в плане удобства получения семян. Доставляли семена, можно сказать, прямо к полю, чтобы фермеры не "бегали" по хлопкоочистительным заводам и не тратили время на поиски необходимого посевного материала, а сразу приступали к работе. Фермерам, не имеющим транспорта, мы помогли и с перевозкой семян. В пунктах раздачи создавали условия для необходимого увлажнения семенного материала. По плану было заготовлено более ста тысяч тонн семян. По состоянию на сегодняшний день при плане 1 миллион 391,4 тысячи гектаров засеяно в общей сложности 1,4 миллиона гектаров. Сегодня завершают сев и северные районы страны — Кара-

импортное оборудование для сортировки, калибровки и протравки семенного материала на уровне международных стандартов. Объявлен тендер на закупку соответствующего оборудования. В этом году на 11 заводах пройдут полная их реконструкция и техническое переоснащение. Остальные заводы пройдут модернизацию в 2006 году.

— Каков по вашему мнению будущий экономический эффект от перемен в хлопковой отрасли?

— На данный момент точным прогнозом мы не располагаем, но даже по приблизительным подсчетам ясно, что внедряемые новшества несут в себе огромный положительный заряд. Я думаю, экономический эффект с каждым годом будет все более значимым, потому что урожай начинается с качества посевного фонда, а ему сегодня уделяется особое внимание.

Николай АЛЕКСЕЕВ.

Рынок ИКТ притягивает

Как объявил представитель крупнейшей корпорации Microsoft, устойчивый экономический рост и стабильная политическая ситуация в Узбекистане делают его рынок привлекательным для иностранных компаний.

Правительством республики уделяется большое внимание развитию информационно-телекоммуникационных технологий (ИКТ), которые в свою очередь способствуют оптимизации многих процессов в обществе и в бизнесе в частности. При этом емкий рынок ИКТ Узбекистана имеет немалый потенциал, который уже оценили ведущие мировые производители как непосредственно самой техники, так и программного обеспечения, среди которых и компания Microsoft, которая официально назначила своего представителя в нашу республику.

Татьяна КАРГИНА.

ны. Основное их предназначение — стать связующим звеном между наукой и бизнесом. Внедрение этого направления подразумевает несколько этапов. Во-первых, финансирование малых инновационных компаний на начальной стадии — это наиболее рискованная область, и на Западе она всегда покрывалась государством. На этом же принципе работала американская программа SBIC в начале 70-х годов, которая подтолкнула волну создания новых технологических бизнесов. В 2003 году в России, пусть с меньшими финансовыми возможностями, но все-таки Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере была запущена программа "Старт", позволяющая финансировать инновационные проекты на самой начальной стадии развития. Раньше этот бюджетный фонд мог финансировать только развитие существующих компаний. Решения о создании центров трансфера технологий и о возможности использования поло-

вин денежных средств Фонда содействия на стартовые проекты были приняты синхронно. Вступила в действие новая часть Налогового кодекса, в которой из налогооблагаемой базы по налогу на имущество исключены права на интеллектуальную собственность. Раньше одним из барьеров для создания капитализированной интеллектуальной собственности была цена вопроса, потому что если ты поставил на баланс интеллектуальную собственность, то сразу будешь платить два процента налога от стоимости, даже если ее еще не используешь в хозяйственном обороте. Сейчас этого барьера нет. И, наконец, важным аспектом является необходимость правового обеспечения процесса коммерциализации научных разработок.

Международный опыт коммерциализации научных разработок, вне всяких сомнений, представляет большой интерес для нашей страны, обладающей развитой научно-исследовательской базой, квалифицированными научными кадрами, чьи труды нашли признание во всем мире.

Татьяна ОРЛОВА, ответственный редактор Агентства по внешним экономическим связям.

Юридическая "НС" служба

"Существуют ли какие-то лимиты относительно рекламного времени на телеканалах?"

М. Маматов, г. Ташкент.

В соответствии с Законом Республики Узбекистан "О рекламе" время вещания, отведенное на рекламу для телерадиоорганизаций, не может превышать 10 процентов на каждый час вещания. Это требование не распространяется на специализированные рекламные каналы вещания. Трансляция концертно-зрелищных и спортивных программ, кино- и телефильмов продолжительностью более 45 минут может быть прервана для рекламы не более одного раза в полный 45-минутный промежуток времени. Реклама может быть также размещена перед началом (или) по

окончании этих передач. Телерадиопередачи продолжительностью менее 10 минут не могут совмещаться с рекламой, а более 10 минут — без согласования с областными авторскими права на телерадиопередачу.

Запрещается прерывать с целью размещения рекламы трансляцию государственных мероприятий и церемоний. Запрещается реклама в передачах, рассчитанных на детскую (до четырнадцати лет) аудиторию.

Запрещается увеличивать громкость звука рекламных заставок относительно громкости самой телерадиопередачи.

"Мой брат после отбытия наказания устроился на хорошую работу, но администрация ставит условие о снятии с него судимости. Возможно ли это?"

Ю. Баназарова, г. Самарканд.

Если лицо после отбытия наказания в виде лишения свободы не подвергалось мерам административного взыскания или дисциплинарного воздействия, то по ходатайству общественного объединения, органа самоуправления или самого лица суд может снять с него судимость по истечении не менее половины сроков; указанных в статье 78 Уголовного кодекса Республики Узбекистан.

С лиц, отбывших пятнадцатилетнее наказание в виде лишения свободы, а также с особо опасных рецидивистов судимость может быть снята судом, если в течение пятнадцати лет после отбытия наказания они не совершат нового преступления.

Судимость может быть снята на основании акта помилования или акта амнистии.

"Хотелось бы знать, какая ответственность предусмотрена за загрязнение водоемов отходами производства..."

А. Ремин, г. Навои.

Нарушение условий пользования водами или водоемами, повлекшее тяжкие последствия, наказываются штрафом от пятидесяти до ста минимальных размеров заработной платы или исправительными работами до трех лет, или арестом до шести месяцев, либо лишением свободы до трех лет.

"Недавно на работе нас предупредили, что ожидается изменение трудового договора. Что это значит? И как это может отразиться на работниках?"

М. А., г. Гулистан.

Трудовая деятельность каждого человека, работающего по трудовому договору, всегда связана с выполнением работы по определенной специальности, квалификации либо должности (трудовой функции), всегда протекает в определенных условиях труда и на конкретном рабочем месте. Изменение хотя бы одного любого из названных факторов и означает изменение трудового договора — это обобщающий термин, объединяющий изменение условий труда; трудовой функции работника (перевод на другую работу); рабочего места.

Согласно статье 88 Трудового кодекса Республики Узбекистан, условия труда

устанавливаются законодательными и иными нормативными актами о труде, а также соглашениями сторон трудового договора. И, по общему правилу, изменение условий труда производится в том же порядке, в каком они были установлены.

Изменение в рассматриваемом порядке условий труда, предусмотренных законодательством, будет правоммерным лишь в том случае, если был соблюден принцип верховенства Конституции и закона. Таким образом, установленные законодательством условия труда выступают в качестве гарантий трудовых прав работников и не могут быть изменены в сторону, неблагоприятную для работников.

"Я прописан и живу в доме у родителей, согласно документам, законным владельцем дома является отец. Имею ли я право на выдел своей доли?"

Ю. Дадашев, г. Бухара.

Согласно статье 139 Жилищного кодекса Республики Узбекистан, члены семьи, а также и дети собственника жилого дома, вправе пользоваться наравне с ним помещением в этом доме. Надо иметь в виду, что закон в данном случае указывает на то, что вы имеете

"У меня от первого брака есть сын, но, не имея официально определенного заработка, все же хочу платить алименты в определенной денежной сумме. Возможно ли это?"

Н. Нагаев, г. Ахангаран.

Размер взыскиваемых с родителей алиментов детям может быть установлен в долях к месячной заработной плате и (или) к иному доходу либо в твердой денежной сумме.

Если родители, обязанные уплачивать алименты, имеют нерегулярный, меняющийся заработок и (или) иной доход, либо если они часть дохода получают в натуре, а также если взыски-

"Мой сын и сноха живут гражданским браком. Я хочу оформить дарственную на несовершеннолетнего внука. Могу ли я это сделать?"

Н. Мироненко, г. Чирчик.

Согласно статье 93 Семейного кодекса Республики Узбекистан, несовершеннолетние дети могут обладать правом частной собственности в установленном законом порядке. Имущество, полученное несовершеннолетними детьми в установленном законом порядке в качестве дара, наследства, а также приобретен-

ное личным трудом и в результате предпринимательской деятельности, является их частной собственностью. Родители, усыновители, опекуны и попечители управляют и распоряжаются частной собственностью несовершеннолетних детей в порядке, установленном гражданским законодательством.

Подготовила Ольга КАЛИНИНА при содействии адвокатской фирмы "УРАУТ".

Надомный труд — птичник



Двое сыновей, две невестки и двое внуков жителя города Гулистана Мадамина Аданова работают постоянно в домашнем птичнике. Они ухаживают за утками, поголовье которых превысило уже шестьсот. Большая семья обеспечена мясом, яйцами. Излишки Адановы реализуют на местном рынке, зарабатывая при этом немалые средства.

трудятся шестеро соседей. И это далеко не единичные примеры того, как за счет льготного кредитования сырдарьинцам удается успешно заниматься птицеводством.

А вот житель махалли имени С. Айни кишлака Баяут-3 Баяутского района Хайдар Равшанкулов организовал домашний птичник за счет своих средств. Он вместе с еще двумя членами своей семьи выращивает сорок кур-несушек и шестьдесят индюков. За довольно-таки короткое время ему удалось реализовать на рынке поселка Баяут 52 килограмма мяса и 3.700 штук яиц. Это помимо того, что остается дома на собственное пропитание.

— Наши сотрудники ведут мониторинг во всех населенных пунктах области с целью выявить жителей, занимающихся птицеводством, — говорит начальник главного управления по труду и социальной защите населения Абдурашид Абдуллаев. — На сегодняшний день количество домашних хозяйств, где поголовье птиц превышает пятьдесят штук, насчитывается у нас 147. В них надомным трудом занято

218 человек, из которых 165 — женщины. Конечно, цифры эти далеко не предельные. Поэтому мы заняты не только констатацией факта, но и активно пропагандируем среди сограждан те преимущества, которые дает занятие птицеводством. Не случайно ведь эта отрасль испокон веков входит в число семи источников обогащения. А для нас это еще и привлечение к общественно полезному труду многих горожан и жителей кишлаков.

Работники управления активно сотрудничают с руководителями схода граждан, махаллинских комитетов и их активистами. С их помощью они стараются доступно объяснить сырдарьинцам, где и как можно взять льготный кредит, куда обратиться с вопросами, связанными с приобретением пти-



цы, кормов, различных лекарственных препаратов. Люди с пониманием воспринимают каждый совет. А это значит, что в регионе станет больше птицеводов.

Акимжан АДИЗОВ, наш соб. корр.

ва практика, являющиеся повышением технического уровня производства, внедрение новых технологий, структурные изменения в промышленности, соответствующие перспективному развитию. Эффективным инструментом решения этих задач являются научно-технологические парки. А одним из решающих вопросов их функционирования являются практика, являющиеся повышением технического уровня производства, внедрение новых технологий, структурные изменения в промышленности, соответствующие перспективному развитию. Эффективным инструментом решения этих задач являются научно-технологические парки. А одним из решающих вопросов их функционирования являются

которые были приняты в 1980 году. Оба эти закона направлены на стимулирование коммерциализации НИОКР, которые финансировались или разрабатывались правительством. Оба эти закона исходят из той предпосылки, что простое финансирование фундаментальных исследований в больших объемах не решает проблемы коммерциализации американской технологии, это — не

лишь около 25 процентов от общих затрат на внедрение нового продукта на рынок. Надо сказать, что правительство не вполне годилось для того, чтобы заниматься бизнесом с привлечением рискованного капитала. До принятия вышеуказанных законов правительство США сохраняло право собственности на изобретения и предоставляло лицензии (которые не носили эксклюзивный характер)

МОСТ МЕЖДУ НАУКОЙ И ПРОИЗВОДСТВОМ

Во многих развитых странах мира получило распространение создание научно-технологических парков (НТП). Их действительно можно назвать своеобразным мостом между наукой и производством. Являясь формой интеграции научных учреждений, органов власти, финансовых структур, фирм сферы услуг, вузов, НТП представляют собой форму организации инновационной деятельности, направленной на создание и коммерческую реализацию научно-технической продукции. Использование научно-технологических парков определяет качественно новый подход к условиям реализации и обеспечения инновационного процесса, к созданию той, наиболее благоприятной, среды, в которой научные идеи воплощаются в уникальную конкурентоспособную продукцию.

ляется вопрос о коммерциализации интеллектуальной собственности. В ряде стран разработаны и применяются различные схемы коммерциализации интеллектуальной собственности — от передачи прав собственности на всю интеллектуальную собственность, созданную за счет государственных средств, в частный сектор (США), — до системы, когда государство оставляет за собой определенные права собственности и активно содействует коммерциализации результатов научных исследований и разработок, которые были созданы за счет государственного финансирования (Великобритания, Германия, Япония). Несмотря на имеющиеся различия, все эти системы функционируют достаточно эффективно. Поэтому вопрос состоит не в том, "кто владеет" интеллектуальной собственностью, созданной за счет государственного финансирования, а в том, как она может быть вовлечена в хозяйственный оборот.

Если обратиться к опыту США, то там подход к правам собственности на интеллектуальную собственность, созданную за счет государственного финансирования, и к вопросам ее коммерциализации нашел отражение в двух основных законодательных актах — в Законе Байя-Доула и в Законе Стивенсона-Уайлдера, ко-

линейный процесс, когда увеличение вложений в фундаментальные исследования автоматически приводит к созданию различных прикладных исследований и разработок, внедрению результатов НИОКР в экономику. В 80-е годы проблема в США состояла в том, что, несмотря на высокий уровень развития фундаментальной науки в целом, другие страны коммерциализировали результаты американских исследований. Вторая предпосылка сводилась к тому, что правительство США не является эффективным собственником интеллектуальной собственности, которая уже была им профинансирована и создана. В то время, когда оба закона были приняты, правительство США было собственником приблизительно 28 тысяч патентов, однако на менее чем 5 процентов от этого числа изобретений были выданы лицензии для их коммерческого использования.

Причины такого низкого уровня коммерциализации различны. Во-первых, и это может быть самой главной причиной, — не все изобретения являются коммерчески жизнеспособными. Для всех интересных изобретений просто может не оказаться рынка сбыта. Во-вторых, согласно проведенному анализу, на научные исследования приходится

всем желающим использовать эти изобретения. Поскольку компания не могла приобрести права собственности на патент или получить эксклюзивные лицензии на использование изобретений, созданных за счет федеральных средств или в правительственных лабораториях, они не стремились к разработке новых продуктов на основе этих изобретений, так как это требовало значительных затрат времени и средств.

В настоящее время шаги к коммерциализации научно-исследовательского потенциала страны и приспособление научных и технологических ресурсов к работе по созданию современной отечественной наукоемкой экономики предпринимаются в России. Они также направлены на развитие связей между малыми и средними наукоемкими предприятиями с одной стороны и крупными национальными и международными фирмами — с другой стороны, что помогает местным компаниям найти и развивать экономическую "нишу", соответствующую высокой степени добавленной стоимости в системе глобальной стоимостной цепи.

Создаваемые ныне центры трансфера технологий претендуют на роль одного из ключевых элементов в инновационной инфраструктуре стра-

Школа — время перемен

“Урок хорош. Даже очень”

В деле воспитания глава нашего государства особо подчеркивал важность задач сферы духовности: “Высшая цель нашей работы в этом направлении — формирование духовно богатой и нравственно цельной, гармонично развитой личности, обладающей независимым мировоззрением и самостоятельным мышлением, опирающейся на бесценное наследие наших предков и общечеловеческие ценности.”



вилам методики. Всю душу вроде бы готов отдать, лишь бы ребята усвоили предмет. И все же... не получается. Как ему помочь? Что посоветовать?

Конечно, нелегкая эта задача — совершенствование педагогического мастерства. Но трудно — не значит невозможно. Это тоже хорошо знает

Акмаль Джураевич. Приступая к руководству школой, он обратил внимание на то, что учителя по-разному смотрят на свою работу. Одни работают тихо, старательно, у других избыток идей, а третьим явно не хватает увлеченности. Новый директор стал посещать уроки, за которыми последовал откровенный разговор о необходимости бережного отношения к учебному времени, продуманности структуры урока, подбора нужного материала к темам. Разумеется, иным такой контроль и откровенность не понравились. Говорили об этом не только в кулуарах, но и пошли с жалобой в районо.

— Что у вас там в школе происходит? — спросили у Акмаля Джураевича. — Обижаете молодых.

Директор рассказал все как есть. Попросил у опытных работников районо совета. “Требуемость, если она идет на пользу дела, ослаблять не следует, — сказали там. — Но, требуя, подсказывайте, как исправить положение”.

В общем, нужно было най-

ти общий язык с каждым из учителей. Посоветовавшись с заместителем по учебной и воспитательной работе, учителем-ветераном, директор решил высказать свое мнение на педсовете. Фамилии не называл, но каждый из учителей четко увидел свои недостатки.

...Годы идут. Повышаются требования к урокам. А потому продолжается их обсуждение. Всерьез стали изучать вопрос “Самостоятельная работа как средство активизации мыслительной деятельности учащихся”. Весь прошлый учебный год работали над проблемой, а в конце года провели школьную конференцию, которая подвела результаты единой методической работы. Тема-то действительно очень важная. Разве только от учителя зависит, насколько удался урок? Ведь ученик тоже активный участник учебного процесса. Но чтобы этот участник вел себя действительно активно, необходима большая подготовительная работа с учетом возможностей всех и каждого. К тому же, чтобы в классе господствовало рабочее настроение, нужна и постоянная помощь родителей.

И педагогический коллектив школы № 16 города Чарвака Бостанлыкского района стремится на должном уровне осуществлять поставленную задачу, используя богатое культурное наследие нашего народа. Например, на уроках родного и русского языка и литературы изучается не только творчество выдающихся поэтов и писателей прошлого, но и сказки, эпос, предания, легенды, несущие большое воспитательное значение.

Работу учителя здесь не столько контролируют, сколько пытаются направить в нужное русло.

— Собираюсь к вам на урок, — предупредил новый директор школы, отличник народного образования Акмаль Умаров молодого учителя. Потом, наблюдая за ходом урока, заглянул в тетрадь с прошлым отзывом. “Неудачно, вяло” — прочитал он выводы предыдущего посещения, сделанного еще в прошлом году. Заметил, что и этот урок не очень-то удался. Задумался: почему? Ведь учитель старается, преподает, кажется, по всем пра-



ПОЛНАЯ ЭКИПИРОВКА КЛАССОВ

Обеспечение школ современным оборудованием, учебными и лабораторными принадлежностями является одним из основных приоритетов Государственной общенациональной программы развития школьного образования. И сегодня наряду со строительством и реконструкцией общеобразовательных учреждений школы получают необходимые для работы компьютеры, оргтехнику и новую мебель. Учебники же, по которым занимаются ребята, были изданы за последние два-три года, согласно Государственному образовательному стандарту, и сейчас их в школьном активе более 70 процентов.

Активное участие в обеспечении средних школ новым инвентарем и учебными принадлежностями принимает узбекско-турец-

кий просветительский союз “O.Z.Silm” на основании договора о сотрудничестве с Министерством народного образования. Так, при его поддержке было оборудовано современная техника, учебниками и новой мебелью несколько школ и домов милосердия “Меҳрибонлик” Ташкента, Ташкентской и Сырдарьинской областей. На днях очередная акция состоялась и в школе № 26 поселка Хуснобод Хавастского района. И теперь в распоряжении учеников и педагогов не только новые парты и книжки, но и классные доски, кадаסקопы, микроскопы, лабораторное оборудование для кабинетов физики, химии и биологии.

Ольга ГРЯЗНОВА, наш корр.
Фото Владимира ГРАНКИНА.

Внимание руководителей компаний и фирм!

ОАО «АЛМАЛЫКСКИЙ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

объявляет открытые тендерные торги на поставку запасных частей к дробильно-размольному оборудованию.

Рабочим органом по проведению тендерных торгов определено агентство «Узбектендерконсалтинг» при Агентстве по внешним экономическим связям Республики Узбекистан.

В тендере могут участвовать как иностранные, так и отечественные юридические лица, являющиеся производителями и/или их официальными дистрибьюторами и дилерами, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендере.

К участию в тендерах не допускаются организации и фирмы:

- находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- ненадлежаще исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;
- учрежденные менее чем за 6 месяцев до объявления тендера;
- находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком;
- не отвечающие требованиям тендерной комиссии по коммерческому и финансовым показателям.

Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 26 мая 2005 года.

За тендерной документацией и дополнительной информацией по порядку и процедуре проведения торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (за исключением субботы и воскресенья) до конца срока приема тендерных предложений по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75.
Телефоны: 138-53-42, 68-25-51. Факс 68-75-96.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Меҳрибонлик, 31, комната 242. Тел.: 138-09-25, 132-10-61. E-mail: Xalk_soz@rambler.ru

Внимание потребителей и предприятий, занимающихся переработкой хлопкового волокна!

УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА

28 и 30 апреля 2005 года в 15.00 проводит аукционные торги по реализации хлопкового волокна республиканским потребителям.

Регистрация участников проводится с 10.00 в день проведения аукционных торгов по адресу: г.Ташкент, проспект Узбекистанский, 53 а (левое крыло здания Госкомимущества). Информацию о выставляемых ТАО “Хлопком” объемах хлопкового волокна, а также стартовой цене можно получить в УЗРТСБ, а также в его филиалах в Республике Каракалпакстан и областях.

Тел./факс 139-83-88.

Годовой отчет ОАО «Agrota`minot-BS» за 2004 год

I. Бухгалтерский баланс

Наименование показателей	№ стр.	На отчетный период		Наименование показателей	№ стр.	На отчетный период	
		2003 год	2004 год			2003 год	2004 год
АКТИВ				ПАССИВ			
Основные средства	012	109 354	159 845	Уставный капитал	330	129 654	129 654
Нематериальные активы	022	—	—	Добавленный капитал	340	43 178	43 178
Капитальные вложения	030	—	—	Резервный капитал	350	95 295	98 480
Акции на дочер и ассоциированных предприятиях	040	21 850	15 254	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	360	587 845	746 506
Прочие активы	100	3 102	3 102	Целевые финансирования	370	—	—
Долгосрочные инвестиции	080	—	—	Доходы будущих периодов	390	—	—
Итого долгосрочных активов	110	134 306	178 201	Итого собственных средств	400	855 974	1 017 818
Производственные запасы	120	16 116	26 788	Долгосрочные займы	410	100 787	44 017
Незавершенное производство	130	—	—	Долгосрочные кредиты	420	—	—
Готовая продукция, товары	140	4 250 420	2 493 795	Краткосрочные займы	430	189 912	—
Денежные средства	170+180	699 594	540 303	Авансы полученные	450	1 209 463	1 096 856
Расходы будущих периодов	160	—	1 591 541	Задолженность по бюджету	480	130 182	12 462
Расчеты с покупателями и заказчиками	230	998 250	1 060 495	Задолженность по оплате труда	490	10 843	11 555
Авансовые платежи	240	—	977	Задолженность по внебюджетным платежам	510	23 609	77 504
Расчеты с бюджетом	250	—	146 366	Прочие обязательства	470+500+520+530	—	1 412 766
Расчеты с кредиторами	290	—	—	Прочие кредиторы	540	3 643 424	2 479 619
Прочие дебиторы	300	65 508	114 131	Итого обязательств (410+540)	550	5 308 220	5 134 779
Итого оборотных активов	310	6 029 888	5 974 396	Всего по пассиву баланса (400+550)	560	6 164 194	6 152 597
Всего по активу баланса (110+310)	320	6 164 194	6 152 597	Всего по пассиву баланса (400+550)	560	6 164 194	6 152 597

II. Информация о финансовых результатах ОАО (счет прибылей и убытков)

Показатель	Доходы		Расходы	
	2003 год	2004 год	2003 год	2004 год
1. Выручка от реализации продукции (услуг)	17 080 635	17 503 736	—	—
2. Производственная себестоимость	—	—	15 883 855	15 480 629
3. Валовой финансовый результат от реализации	1 196 780	2 023 107	—	—
4. Финансовый результат (прибыль или убыток) от основной деятельности	448 824	545 070	—	—
5. Финансовый результат (прибыль или убыток) от общехозяйственной деятельности	440 915	-49 522	—	—
6. Чистая прибыль (убыток)	614 474	324 087	—	—

III. Отчет аудитора о финансовом состоянии ОАО

Наименование	Содержание
1. Наименование аудиторской фирмы (адрес, телефон)	ООО «Audit Gurux»
2. Номер и дата выдачи лицензии	лицензия Минфина № 21 от 30.03.2001 г.
3. Дата выдачи аудиторского заключения	15.04.2005 г.
4. Отчет аудитора	положительное заключение

Список аффилированных лиц ОАО «Agrota`minot-BS»

№ п/п	Наименование, организационно-правовая форма (юридические лица)	Место нахождения, почтовый адрес	Принадлежащее им количество и процент в УФ голосующих акций	
			штук	% в УФ
1.	Госкомимущество	г. Ташкент	32 414	25
2.	Компания «Rilton Investments, LLC»	9219 US Hwy 42, 111 Louisville, KY 40059, USA	39 370	30,4

№ п/п	Ф.И.О. (физические лица)	Занимаемое положение	Принадлежащее им количество и процент в УФ голосующих акций	
			штук	% в УФ
Наблюдательный совет				
1.	Мумино А. А.	председатель НС	—	—
2.	Иргашходжаев М. М.	член НС	2 770	2,1
3.	Туганов А. М.	член НС	765	0,6
4.	Хайтбаев Д. Р.	член НС	700	0,5
5.	Зиятов Ж.	довер упр. госпакетом акций	—	—
Исполнительный орган				
1.	Муратов Х. Т.	и.о. председателя	1 607	1,2
2.	Яхшибоев С. М.	и.о. зам. председателя	—	—
3.	Хайруллаев Х. У.	гл. бухгалтер	220	0,2
4.	Рузиев А. Б.	нач. отд. ОС и СМТР	180	0,1
5.	Лыкова А. П.	начальник ОК	340	0,3
6.	Кулик Л. С.	начальник ПЗО	285	0,2
7.	Пашаев Ш. П.	юрисконсульт	290	0,2

Объедините способности Вашей команды!

Сделайте работу Вашего офиса более организованной с помощью устройства “все-в-одном” от HP. От него можно ожидать весьма высокой производительности. Одно компактное устройство одновременно выполнит задачи целой офисной системы: лазерная печать, сканирование и копирование документов — это действительно все-в-одном. Более того, Вы значительно сэкономите место в Вашем офисе, поскольку Вам не нужно покупать принтер, копир и сканер по отдельности. Создайте у себя в офисе центр работы с документами.

HP LASERJET 3015	HP LASERJET 3020	HP LASERJET 3030	HP LASERJET 3380
Лазерная ч/б печать, копирование, цветное сканирование, отправка факсов. Печать/копирование до 14 стр./мин, печать первой страницы через 10 сек. Разрешение до 1200 т/д на выходе. Память 32 Мб. Автоматический фидер на 30 листов. Скорость передачи факсимильных сообщений 33,6 Кб/сек.	Лазерная ч/б печать, копирование, цветное сканирование. Печать/копирование до 14 стр./мин, печать первой страницы через 10 сек. Разрешение до 1200 т/д на выходе. Память 32 Мб. Подходящий лоток на 150 листов. Автоматический фидер на 50 листов.	Лазерная ч/б печать, копирование, цветное сканирование, отправка факсов. Печать/копирование до 14 стр./мин, печать первой страницы через 10 сек. Разрешение до 1200 т/д на выходе. Память 32 Мб. Подходящий лоток на 150 листов. Автоматический фидер на 50 листов.	Лазерная ч/б печать, копирование, цветное сканирование, отправка факсов. Печать/копирование до 19 стр./мин, печать первой страницы через 8 сек. Разрешение до 1200 т/д на выходе. Память 32 Мб, опционально до 96 Мб. Подходящий лоток на 250 листов. Автоматический фидер на 50 листов. Скорость передачи факсимильных сообщений 33,6 Кб/сек.

Товар сертифицирован

За дополнительной информацией по продукции HP обращайтесь:

ТЕЛ: 132-26-62
САЙТ: www.hp.ru

©2005 Hewlett-Packard Development Company, LP. Все права защищены.

Лики женской красоты

Выставка

В Международном караван-сараяе культуры открылась персональная выставка заслуженного деятеля искусств Узбекистана Бахтиера Назарова.



Сегодня он является одним из ведущих художников-сценографов страны. В его творческом арсенале 54 полнометражных фильма и огромное количество станковых картин и графических зарисовок, выполненных в различных жанрах и стилях. В последние годы у Назарова доминирующей является тематика "Женщины Востока", которая вобрала в себя серии работ, где автор раскрывает целый спектр женских образов и судеб, полных лиризма и драматизма, любви и верности, красоты и мудрости.

— И это не случайно, — рассказывает Бахтиер Назаров. — Счастье работать кинохудожником, ведь мне посчастливилось стоять рядом с такими знаменитостями, как Софи Лорен, Клаудина Кардинале, и другими актрисами мировой величины. В работе меня всегда окружали известные кинодивы. Тогда я и решил: а почему нельзя прославлять красоту женщин? И в дальнейшем, куда бы я ни приезжал, всегда посещал места, где живут простые люди. Поверьте, и там есть прекрасные женщины, славящие



на всю округу своей красотой и трудолюбием. К примеру, когда я был в Индии, то сделал несколько работ, на которых женщины продают кувшины, молотят рис. Все эти образы, несомненно, обогатили мое творчество.

— Пространственный образ мышления, динамичность мазков, психологизм, цельность восприятия происходящего, философские размышления, пластическая выразительность, ощущение быстроты исполнения и экспрессивная манера — это лишь малая толика качеств, присущих большому мастеру и профессионалу, — говорит искусствовед Гульшан Исмаилова. — Обладая собственным видением и неповторимой индивидуальностью, художник внес большой вклад в развитие кинематографии и изобразительного искусства Узбекистана. Две сферы его интересов — стан-

ковая живопись и кинематография — органично слились воедино. Их взаимопроникновение, взаимовлияние и взаимообогащение происходит гармонично, но именно этот синтез и составляет своеобразный мир художника.

Вот уже много лет Бахтиер Назаров возглавляет секцию художников театра, кино и телевидения при Академии художеств Узбекистана. Его произведения находятся в музеях Узбекистана, России, а также в частных собраниях коллекционеров США, Израиля, Республики Корея, Германии, Франции, Италии, Турции, Индии и других стран. Сегодня же мастер работает над картиной-триптихом "У порога XXI века", которую поклонники его творчества увидят в самое ближайшее время.

Ирина СЕРЫХ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Мир творчества

Премьера необычного спектакля состоялась в Молодежном театре Узбекистана. Пришедшим сюда зрителям актеры предложили понаблюдать, что происходит в "Столовой" ("The dining room"), ведь именно так называлась пьеса американского драматурга А. Р. Герни, которая была поставлена на английском языке.

"Отобедали" в театре

Впрочем, премьерная постановка выделялась не только интересным драматургическим материалом, представленным на языке оригинала, но и тем, что в качестве актеров в спектакле были задействованы выпускники школьной программы FLEX ("Обмен будущими лидерами"), администрируемой американскими советами по международному образованию (ACIE/ACCELS).

Действие спектакля происходит в столовой комнате. Все 18 сцен постановки с героями, которые меняются в каждой сцене, разворачиваются именно здесь — вокруг обеденного стола. К тому же несколько новых сцен пьесы

было дописано директором школьной программы Натаном Труитом и ассистентом этой программы Эмилией Асоловой. Спектакль представляет Америку середины прошлого века.

Реализация данной постановки стала возможной благодаря поддержке Посольства США в Узбекистане, коллектива Молодежного театра Узбекистана и американских советов по международному образованию. Проект был организован в благотворительных целях. Все средства, собранные от продажи билетов, будут использованы в работе с воспитанниками домов милосердия и домов-интернатов.

Наш корр.

Международный спорт

КЛИЧКО ПРОБОЛЕЕТ ДО ОСЕНИ

Не исключено, что травма четырехлетней мышцы бедра, полученная чемпионом WBC в супертяжелом весе Виталием Кличко несколько недель назад, оказалась намного серьезнее, чем предполагалось поначалу.

Кличко предстоит операция, после которой он не сможет выйти на ринг как минимум до начала осени. Ввиду столь длительного вынужденного перерыва в выступлениях Кличко возможен вариант, при котором Хасим Рахман встретится с Монте Барреттом в бою за титул временного чемпиона, а Кличко-старший будет защищать свой пояс осенью против победителя этой встречи.

АМБИЦИОЗНЫЙ ИСПАНЕЦ

Испанец Рафаэль Надаль, выигравший недавно свой первый турнир серии "Мастерс", заявил после финального матча с Гильермо Корией, что рассчитывает на успешное выступление на "Ролан Гаррос".

"В какой-то момент, когда сопернику удалось переломить игру, я немного испугался, но сумел довести дело до победы. Вообще, сегодня я мог бы провезти и все пять сетов. Думаю, если я буду показывать такой теннис, то смогу далеко пройти на Открытом чемпионате Франции", — сказал Надаль.

Подготовил Андрей КИМ.

натуре очень общительный человек и делится с соседями новостями культуры.

Как видите, публика в нашем дворе живет самая разнообразная. Но все удивительно ладит друг с другом, как одна большая семья. События в одном конце откликаются тут же в другом.

Свадьбы, поминки, дни рождения отмечаются в центре двора на площадке. Прямо под открытым небом расставляются столы, стулья, и гости (из числа соседей) рассаживаются.

Проходят годы. Идет своим чередом жизнь. А дружба людская, большая и крепкая, остается с нами всегда. Так же, как и двор, зеленый и шумный, где всем всегда есть место.

Татьяна ЕГИАН.

А жизнь идет своим чередом...

Мы живем в большом дворе, зеленом и шумном, который занимает территорию целого квартала. Здесь поселились врач и музыкант, учитель и человек искусства, техника и директор предприятия.

У самого входа, например, обитает доктор Ефремов с семьей. К Борису Ефремову обращаются за консультацией в любое время суток. Он никогда никому не отказывает в помощи, считая это своим прямым долгом.

Чуть дальше находится квартира математика Алишера Ахмедова, или по-соседски — просто Алика. Он родился и вырос в этом дворе, закончил

школу и вуз, женился на красавице Тане Таривердиевой, ставшей на удивление замечательной подругой жизни.

Этажом выше живут сапожники. Сапожником, причем классным, шившим обувь на заказ всему городу, является глава семейства Месроп. Одна из его внучек — Лиля учится всевозможным играм на фортепиано. Двор ежедневно слышит ее музыкальные пассажи по пять-шесть часов и терпеливо ждет, что из этого получится.

Во дворе живут скрипач, играющий в симфоническом оркестре, отставной альпинист, дворничиха Лида с большим семейством, деловая прослой-

ка в лице директора фирмы и единственный на всю округу художник.

У Миши-скрипача в семье три сына — Илья, Боря, Яша и жена — преподаватель английского языка, похожая на испанку. Когда она выходит на балкон, чтобы позвать сыновей в дом, это слышат все и передают друг другу по цепочке. Мальчишек обычно находят у клетки с кроликами — увлечение одного из дворовых обитателей — и спешно направляют на зов матери. Пацаны уныло плетутся к себе. Но ровно через пятнадцать минут с криками "Ура!" вырываются назад во двор.

У бывшего альпиниста семья небольшая, а дворничиха Лида имеет дюжину детей. Руководителя частного предприятия вообще не видно. Он уезжает рано на машине, а приезжает, как говорится, с петухами. Но сыновья его — Фуад и Мансур занимаются большим теннисом, посещают курсы английского языка и со всеми во дворе дружат.

А нашу семью называют уважительно, не иначе как "семья художника" — по отцу. Многих привлекает, что в нашей квартире есть книги с иллюстрациями великих художников и то, что отец по

натуре очень общительный человек и делится с соседями новостями культуры.

Татьяна ЕГИАН.

Внимание организаций и предприятий!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО АРХИТЕКТУРЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР
ПО КОНКУРСНЫМ ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ
В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПО Г.ТАШКЕНТУ И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ
объявляет конкурсный торг (тендер) на проектирование, изготовление и поставку **ТОКОПРОВОДА ГЕНЕРАТОРНОГО НАПРЯЖЕНИЯ И ШИНОПРОВОДА ВОЗБУЖДЕНИЯ ГИДРОГЕНЕРАТОРА.**

Заказчик — Дирекция строящегося и эксплуатации Тупалангского водохранилища. Строительство будет вестись за счет средств от реализации электроэнергии, вырабатываемой ГЭС Минсельводхоза Республики Узбекистан.

Срок поставки — 45 дней после подписания договора-контракта.

Условия поставки — DDU, станция Ялангач ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Условия финансирования: документальный безотзывный подтвержденный аккредитив на 100% оплаты в национальной валюте Республики Узбекистан (в суммах) или в долларах США.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, ком. 700, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — шестьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, ком. 700, 703. Телефон 144-07-65, факс 144-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 22, здание «Узбекгидроэнергострой».

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР

Micros®

Товар сертифицирован

CAS

Мы Взвесим Мир

e-mail: scales@ucd.uz web-site: www.ucd.uz

700060, Ташкент, ул. С. Азимова, 72а. Тел.: (371) 133-85-77; 120-68-61, 132-06-61; факс (371) 132-06-85.

Ул. Мовароуннахр, 19. Тел. (371) 133-53-79.

ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА

ЭЛЕКТРОННЫЕ ВЕСЫ

ЛЮБОГО НАЗНАЧЕНИЯ

ТОРГОВЫЕ НАПОЛЬНЫЕ КРАНОВЫЕ ЛАБОРАТОРНЫЕ ПЛАТФОРМЕННЫЕ СКЛАДСКИЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

по поставке оргтехники и комплектующих компьютерного оборудования для производственных нужд **ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНСПЕКЦИИ СВЯЗИ.**

Для участия в конкурсе приглашаются компании и фирмы, специализирующиеся на производстве или поставке компьютеров и оргтехники.

Информацию по данному конкурсу можно получить в Государственной инспекции связи по адресу: **700000, г. Ташкент, ул. А. Толстого, 1, ком. 431,** а также на сайте Государственной инспекции связи **WWW.GIS.UZ** в разделе «объявления».

Тел. 132-26-24.

HYUNDAI

"Dong Nam Motors Co. Ltd."

Официальный дистрибьютор Hyundai Motor Company

Santa Fe

Sonata

Tucson

Адрес: г. Ташкент, проспект Афросиаб, 8. Тел. (998 71) 152-17-24, факс 152-17-25. E-mail: kvsdongnam@mail.ru, lvdongnam@mail.ru, tvdongnam@mail.ru.

Товар подлежит сертификации

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор **Аббасхон УСМАНОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-331. Объем 2 печ. л.—Тираж 7580. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.

Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: <http://Nardnoeslovo.uz> E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА.
Дежурный Т. КОВАЛЬ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.